

Martin Hubinger: Obchodování s povolenkami na emise skleníkových plynů

V předložené diplomové práci se autor pokouší o rozbor systému obchodování s povolenkami na emise skleníkových plynů, tak jak je upraven na úrovni mezinárodního, komunitárního a vnitrostátního práva ČR. Současně se věnuje některým teoretickým otázkám obchodování s emisemi, respektive ekonomických nástrojů ochrany životního prostředí vůbec.

Práce se, s ohledem na výše uvedené, dělí na dvě části, jejichž systematické uspořádání není příliš přehledné. Autor se na jedné straně věnuje existujícímu evropskému systému obchodování s povolenkami, který byl vytvořen za účelem implementace cílů Kjótského protokolu (části 2., 3., 5. a 7.) a na straně druhé se pokouší postihnout některé aspekty obchodování s povolenkami v teoretické rovině (části 4. a 6.). Vzájemná provázanost těchto dvou tematických celků je ale, až na několik málo poznámek, minimální.

Odhlédnu-li od zmíněných systematických nedostatků práce, zpracování jednotlivých částí hodnotím jako velmi dobré, zejména v případě částí zaměřených *de lege lata*. Jednotlivé části jsou zpracovány přehledně a diplomant prokazuje bezpečnou znalost zkoumané právní materie a jejich souvislostí. Určité popisnosti textu práce není možné se, vzhledem k rozsahu tématu, vyhnout.

V kapitolách 8. a 9. diplomant naznačuje další možnosti využití obchodování s povolenkami. Čini tak velice stručně a v podstatě pouze z hlediska ekopolitického, ekonomického a nikoliv právního. Autorův přístup lze pravděpodobně vysvětlit dostupností vhodné literatury, ovšem absenci jakýchkoliv úvah právní povahy lze jen těžko omluvit.

Jako velmi zdařilý naopak hodnotím závěr celé práce. Diplomantovi se podařilo v přiměřeném rozsahu výstižně shrnout podstatné aspekty systému obchodování s emisemi, kterými se v práci podrobněji zabývá. Ze závěru je rovněž jednoznačně patrné zaměření práce na otázky transpozice a implementace komunitární právní úpravy systému ECTS, na což upozorňuji s ohledem na výše uvedenou výtku k systematické práci.

Po formální stránce práce splňuje požadavky kladené na tento druh prací. Práce je zpracována v dostatečném rozsahu textu, autor uvádí seznam pramenů, ze kterých čerpal, byť jejich rozsah je poměrně úzký. Jistým formálním nedostatkem je poměrně časté používání hovorových výrazů.

I přes výše uvedené nedostatky hodnotím diplomovou práci Martina Hubingera jako uspokojivou a **doporučuji** ji k ústní obhajobě. V jejím rámci by se měl vyjádřit k výše uvedeným připomínkám a vysvětlit jaký je aktuální vývoj projednávání a schvalování Národního alokačního plánu ČR na období 2008-2012.

V Praze dne 19. září 2007

JUDr. Michal Sobotka, Ph.D.
oponent d.p.